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1 Allgemeines 

In diesem Dokument finden Sie eine Beschreibung der Installation, der Konfiguration und der Lizenzierung 

von GeoMedia Desktop 2025. 

2 Link zum Software-Download und zur Lizenz-Generierung 

Zur Lizenzierung und zum Download melden Sie sich bitte im Hexagon License Portal an. 

 

• In diesem Portal müssen Sie sich einmalig registrieren.  

• Benutzen Sie dazu die Funktion „Not a member“. 

• Falls Sie Ihr Passwort vergessen haben, generieren Sie mit „Forgot your Password“ ein neues. 

• Zur Erzeugung Ihrer Softwarelizenz(en) benutzen Sie die Funktion „Generate“. 

• Zum Softwaredownload benutzen Sie die Funktion „Download Software“. 

3 Vorbereitende Deinstallation früherer Komponenten  

Deinstallieren Sie im ersten Schritt mit Hilfe der „Systemsteuerung – Programme deinstallieren oder 

ändern“ alle früheren GeoMedia Desktop Add-Ons sowie anschließend alle früheren GeoMedia Desktop 

Major und Minor Releases. Diese sind nicht mit GeoMedia Desktop 2025 kompatibel.

 

 

4 Installation Geospatial License Administration 2025 

• Eine Deinstallation des Geospatial License Administrator 2023 (Version 16.8) oder einer älteren 

Version ist nicht erforderlich.  Bei der Installation des Geospatial License Administrator 2025 werden 

ältere Versionen restlos überschrieben. 

 

• Installieren Sie den Geospatial Licensing Administrator 2025: Entpacken Sie die ZIP-Datei und führen 

Sie Setup.exe im Verzeichnis \Geospatial-Licensing-2025\ aus. 

 

Hinweis: Der Installations-User muss zur Gruppe der Administratoren gehören bzw. lokale Admin-

Rechte besitzen. 

 

https://supportsi.hexagon.com/help/s/licensingportal
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5 Aktivierung der Lizenzen 

Für GeoMedia Desktop 2025 (v16.9) benötigen Sie eine neue Lizenz. Diese übertragen Sie mit Hilfe einer 

Activation ID (Aktivierungsschlüssel) auf Ihren Rechner/Lizenzserver. Die ActivationID erzeugen Sie direkt 

im Hexagon Geospatial Licensing Portal mit der Funktion „Generate“. 

 

Voraussetzungen zur Aktivierung der Lizenzen sind: 

• Installation der aktuellen Version Geospatial Licensing  

• die Activation IDs bzw. die XML-Datei mit den Activation IDs der zu lizenzierenden Hexagon-

Produkte liegen vor 

• Ihr Rechner/Lizenzserver ist online zugänglich 

 

Hinweis: Im Lizenzportal können Sie auch Offline-Lizenzen generieren. Dazu aktivieren Sie nach Auswahl 

des Produktes und Klick auf „Create“ im ersten Schritt die Checkbox „Create offline licenses“. 

 

Grundsätzlich ist die Online-Aktivierung der Lizenzen mittels des XML-Files zu empfehlen, welches Ihnen 

nach dem Abruf im Lizenzportal per Mail zugeschickt wird. Speichern Sie dieses in Ihrem Dateiverzeichnis. 

Starten Sie nun das Programm „Geospatial Licensing Administration 2025“ auf dem Rechner/Lizenzserver 

und wählen Sie unter „License Management“ die Schaltfläche „Activate License(s)“ aus: 

 

 

 

 

Es öffnet sich das „Activate Licenses“-Fenster: 

 

 

 

Klicken Sie auf „Browse File…“, daraufhin öffnet sich das „Define Import Activation File“-Fenster: 

 

https://supportsi.hexagon.com/s/licensingportal
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Fügen Sie unter „Import Activation File“ den Datei-Pfad zu Ihrer Activation.xml-Datei ein und bestätigen Sie 

mit „OK“. 

 

Im Fenster „Activate Licenses“ werden nun die zu aktivierenden Lizenzen aufgelistet. 

 

Klicken Sie auf „Activate“. Jetzt wird die Aktivierungsanfrage an den Hexagon-Server übermittelt und 

nach einigen Sekunden Wartezeit leert sich das Fenster. Bei diesem Vorgang muss Ihrem Rechner eine 

Internetverbindung zur Verfügung stehen. 

 

 

Nach einem Klick auf „Close“ sollten Ihre aktivierten Lizenzen ähnlich wie folgt gelistet sein: 
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6 Installation GeoMedia Desktop 2025 

Nach erfolgreicher Lizenzierung installieren Sie GeoMedia Desktop 2025 auf dem Arbeitsrechner durch 

Ausführen der Setup.exe-Datei. Diese findet sich nach Extraktion der ZIP-Datei in der obersten 

Verzeichnisebene. Mit einem Klick auf Installation im Hexagon Geospatial Setup-Manager starten Sie 

den Installationsprozess. 

 

 
 

Nach der Installation von GeoMedia Desktop 2025 startet automatisch der GeoMedia Desktop 2025 

Configuration Wizard.  

 

Hinweis: Möglicherweise ist ein Neustart Ihres Rechners notwendig. Klicken Sie in dem Fall auf „Ja“ und 

starten Sie nach dem Neustart GeoMedia Desktop 2025. Es erscheint eine Abfrage zum Aufruf des 

Configuration Wizard, die Sie mit „OK“ bestätigen. 
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Hier können Sie im nächsten Schritt die gewünschte Ausbaustufe definieren.  

 

 

 

 

Wurden zusätzliche Sprachpakete installiert, lassen sich diese in einem weiteren Schritt auswählen. 
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Im darauffolgenden Dialog weisen Sie den Lizenzserver zu. 

 

 

 

Die Lizenz muss zuvor im Geospatial Licensing Administrator auf dem Rechner/Lizenzserver aktiviert 

worden sein (siehe Kapitel 5). Tragen Sie unter Concurrent License Server Ihren Rechnernamen bzw. den 

Namen des Lizenzservers und ggf. den Port ein. 

 

 

 

Im folgenden Dialog haben Sie die Möglichkeit, eine Prioritäts-Reihenfolge im Fall von mehreren 

Lizenzquellen festzulegen. Klicken Sie auf „Weiter“. 
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Bei erfolgreicher Installation und Konfiguration erhalten Sie die folgenden Meldungen: 
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7 Das Rehosting von bereits aktivierten Lizenzen 

Sollten Sie Ihre Lizenzen auf einen anderen Lizenzserver legen wollen, so müssen die Lizenzen zunächst 

auf dem bestehenden Rechner/Lizenzserver deaktiviert werden. Rufen Sie hierfür Geospatial Licensing 

Administration 2025 auf und wählen Sie „License Management“ – „Deactivate / Return License(s)“. 

 

 

 

Sobald dieser Prozess erfolgreich abgeschlossen wurde, können Sie die Lizenzen auf einem beliebigen 

anderen Rechner/Lizenzserver aktivieren. 

 

Viel Erfolg und Freude mit der Hexagon Geospatial 2025 Software. 

Ihr GEOSYSTEMS Support Team. 

Kontakt:  

GEOSYSTMES Support 

E: support@geosystems.de 

T: +49 8105 39883-55 

 

mailto:support@geosystems.de

